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 2018/  2017   السنة الدراسية:                                                        ـ تيارتـ  عبد الوهاببن افلح ثانوية 
 ةــــــــــــــــــــــــساعــ   03  دة:ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــلما                                                             تقني رياضي   الثالثة :  سوو الم

 ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لا اخوبار  ﴿

 نقاط (    ): الومرين الأول

دالة معرفة على 
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;4
2

 
 
 

 ، fC ها البياني ومنحنا T  مماس لـه عند النقطةB.)كما في الشكل المقابل( 

  باستعمال التمثيل البياني:
[1]  ة ــرات الدالــدول تغيـــن جــعيf. 

[2]   بين أن المعادلة( ) 0f x  لــــــتقب 

في المجال  حلا وحيدا        
1

;0
2

 
 
 

. 

[3]   عين إشارة( )f x  على
1

;4
2

 
 
 

. 

[4]  (2)ن ــــــــعي ; (2)f f (2)وf . 

[5]  اس ــــــة للممــــب معادلـــاكت T  

 .Cو Aن ـــي النقطتيف نـوالمماسي          
[6]  g ة ــــــة المعرفـــة العدديـــــالدال 

على         
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;4
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 
 
 

)ـ: ب  ) ( )g x f x . 

 .gة ــرات الدالــدول تغيـن جــ* عي      

 نقاط (    : )الومرين الثاني   

)2 .  كما يلي: IRدالة معرفة على I  :g الجزء ) 1xg x e x     

[1]   برّر أنّ الدالةg  قابلة للإشتقاق علىIR  ثمّ أحسب( )g x. 

[2]  الدالة  اتادرس تغيرg  و شكل جدول تغيراتها ثمّ استنتج إشارة( )g x  علىIR. 

   بما يلي: IRالمعرفة على  fلتكن الدالة :  II الجزء
2

( ) 1
x

x
f x x

e 
   

نسمي fCتجانسمتعامد و م علمتمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى م ; ;O i j  

[1]   احسبlim ( )
x

f x


limو  ( )
x

f x


. 

[2]  اثبت أن المستقيم d  1ذو المعادلةy x  هو مقارب مائل للمنحنى fCعند.ثم ادرس الوضع النسبي بينهما 

[3]  )بينّ أنّ:  )أ
2

( )
( )

x

g x
f x

e 
    حيثf  مشتقة للدالة هي الدالة الf. 

 و شكل جدول تغيراتها. f)ب( استنتج اتجاه تغيرّ الدالة        

[4]   اثبت أنّ المعادلة( ) 0f x   تقبل حلا وحيدا ينتمي إلى المجال 0,1; 0,2. 

[5]   بين أن المنحنى fC  يقبل مماسا T  يعامد المستقيم  : 2y x     1ثم تحقق أنy x e    

 هي معادلة لهذا المماس.         
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[6]   ارسم   ;T d  و fC. 

[7]  )ناقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقي  )أmعدد و إشارة حلول المعادلة 2
1

x

x
m E

e 
 . 

)ب( بين أنه إذا كان للمعادلة         E  حلين  و  فإنe e  . 

[8]   نعتبر الدالةh  المعرفة علىIR  :بــ  3( ) 1 1 xh x x e     و hC .تمثيلها البياني 

)بين أنّ           ) ( 1) 1h x f x   ستنتج كيفية إنشاء ثم ا hC  إنطلاقا من fC. 

 نقاط (   : )لثالومرين الثا

المجال عرفة علىالم gنعتبرالدالة :  I الجزء 0; :2 .  كما يلي( ) 2 1 ln(2 )g x x x     

       لدالة ا اتادرس تغيرg  و شكل جدول تغيراتها ثمّ استنتج إشارة( )g x  على 0;. 

المعرفة على المجال  fلتكن الدالة :  II الجزء 0; :بما يلي   
ln(2 )

( ) 2
x

f x x
x

  

نسمي fCتجانسمتعامد و م علمتمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى م ; ;O i j  

[1]   احسبlim ( )
x

f x


و 
0

lim ( )
x

f x


 ثم فسر هندسيا النتيجة الثانية. 

[2]  )أنه من أجل كل اثبت )أ x من  0;،       
2
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g x
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x
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)إشارة درس ا)ب(         )f x الدالة  ثم شكل جدول تغيراتf. 

))ج( بين أنّ المعادلة         ) 0f x  يدا تقبل حلا وح ينتمي إلى المجال
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;
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[3]  )بين أن المستقيم )أ  2 ته معادل يذالy xمستقيم مقارب مائل للمنحنى fC. 

درس وضعية المنحنىا)ب(         fCلمستقيمإلى ا بالنسبة  .  

[4]   ّبين أن fC .يقبل نقطة إنعطاف يطلب تعيين إحداثياتها 

[5]   بين أن المنحنى fC  يقبل مماسا T  موازيا للمستقيم  .ثم اكتب معادلة له 

[6]   ارسم   ;T    و fC. 

بــ:  IR*المعرفة على  hنعتبر الدالة :  III الجزء ( )h x f x  . 

[1]   بين أن الدالةh .دالة زوجية 

[2]   بين كيف يمكن رسم hC  منحنى الدالةh  بالإستعانة بالمنحنى fC. 

[3]   ارسم hC .إنتــــــــــــــــــــهى                                                   في نفس المعلم السابق 
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